

贵州省满帮公益基金会文件

满帮公益评估（2024）008号

“及时雨”意外伤害及大病救助计划项目 评估报告

执行机构：南京德雨慈善基金会

开展时间：2024.01-12

二〇二四年十二月

一、 项目概述

旨在解决部分家庭因重大疾病而陷入经济困境的社会问题。在现实生活中，许多家庭一旦有成员患上重大疾病，往往面临高昂的医疗费用，这给家庭带来沉重的经济负担，甚至可能导致放弃治疗。本项目计划通过筹集社会资金、整合医疗资源以及提供专业的救助服务等方式，为符合条件的大病患者及其家庭提供经济援助和医疗支持，帮助他们度过难关，实现患者得到及时有效治疗、家庭经济压力得以缓解的目标。

二、 项目执行过程

1、 项目执行情况

本项目由南京德雨慈善基金会作为执行机构，与民政、社区等多部门紧密合作，深入基层针对性识别出 1 名迫切急需救助对象，按计划对其提供必要的经济援助，依据医院为患者所提供的治疗方案，将救助资金进行合理分阶段发放，共计 50000 元分 5 次发放到位，在患者不同的治疗阶段中均切实有效地缓解了患者的重大经济压力。治疗期间项目组高度重视与患者的沟通与反馈，定期安排专人探访了解其治疗进展与生活状况，根据实际情况及时进行救助资金发放，全力确保救助工作的持续性与及时性。此外项目在整个周期内积极接受社会各界的严格监督与专业评估，及时、全面地公开项目进展与资金使用情况，极大地增强了项目的公信力与透明度。

2、 项目产出成果

项目介入前，受助患者一方面因家庭经济条件有限，难以支撑持续、有效的治疗；另一方面因大病本身导致病情反复，始终处于需医疗密切监测的不稳定状态，健康风险高。截至项目结束后，这一局面得到改善，所受助患者病情得到有效控制，整体保持稳定，身体机能恢复状况良好，已重新具备独立完成洗漱、进食等基础事项的能力，生活自理水平提升，为回归正常生活奠定了坚实基础。

从家庭影响来看，患者家庭经济状况均维持在合理水平，未出现因疾病导致的极度贫困现象，项目在健康帮扶与防贫保障两方面均实现既定目标，整体实施成功。

3、计划与实际达成对照表

项目内容	(整个周期)计划达成	(截至末期)实际已达成	完成情况
救助	为1名大病患者提供经济援助	已对1名大病患者进行经济援助	已完成

4、预算执行情况

总计50000元，大写：伍万元整。

5、项目变更情况（如有，请说明变更情况）

无

三、项目经验总结

本次项目的成功得益于完善且持续的救助体系，在寻找救助对象方式中，与民政、社区工作人员深入基层精准识别出急需救助的大病患者，确保援助精准投放。资金管理上依据患者具体治疗方案制定分阶段救助金拨付机制，切实缓解患者在诊断、治疗、康复等不同阶段的经济负担，同时救助全程坚持公开透明原则，主动接受社会监督与专业评估，既保障了救助资金的规范高效使用，也进一步夯实了项目的社会公信力。项目不仅为患者带来实质帮助，也提升了公众对大病救助的关注。未来，我们将持续深化与民政、社区及相关公益组织的协作，进一步完善救助体系，推进“及时雨”项目的常态化开展，为更多面临大病困境的患者传递救助力量，助力其缓解医疗压力、重燃生活希望。

四、项目的可持续性与创新性

我国政府始终将医疗卫生事业发展置于重要地位，积极倡导并鼓励社会力量参与医疗救助中，通过制定出台一系列相关政策，为社会组织及企业开展大病救助项目提供了坚实的政策支撑与明确的方向指引。本项目正是积极响应国家政策号召而应运而生，而在实际项目推进过程中，我们深刻意识到社会中需救助人群规模庞大，救助需求迫切且多样，因此，未来将持续开展并优化此类救助计划，以更好地满足社会需求，推动医疗卫生事业向更高水平。在本项目中救助金的发放环节，是依据患者具体治疗方案，分阶段、精准化地发放救助资金，此举不仅有效解决了患者在治疗各阶段所遇到的资金压力，还确保了资金使用的合规性与高效性，避免资金的一次性集中发放可能带来的滥用风险，后续其他项目将借鉴该方法开展工作，确保救助工作的精准实施。